
STRES PO OBROKIH

Ni dobro, če je človek sam
Pri »Živi« ne gre za ženitno mešetarjenje,
temveč za reševanje važnih socialnih
vprašanj

Gorn;e besede so zakijuček
obsežne znanstvene študije
pslhiatra dr. Jamsa Lyncha z
univerze Maryiand, ki je preu-
čeval življenjske usode tri tisoč
pacientov. V svoji študiji je dr.
Lynch ugotovil, da je osamlje-
nost med najbolj rizičnimi
stresnimi faktorji, ki pestijoso-
dobno človeštvo.

O stresu je bilo napisanega
že tone papirja in večkrat se je
za to besedo skrivala čisto na-
vadna hipohondrija, po drugi
plati pa je res. da se je stres
pritihotapil v naše življenje ta-

ko rekoč skozi zadnja vrata v
obliki raznih frustracij, občut-
ka nemoCi in gnusa. predvsem
pa v grozljivem občutku odtu-
jenosti. ki ima za posledico
osamljenost. Ta osamljenost je
toliko bolj nerazumljiva in
grozijiva prav zato, ker Ijudje
živi|o sredi človeških mravljišč,
po mestih, v urbano strnjenih
naseljih. Osamljenost je posta-
la že simptomatvčna za civilizi-
ranega in v mestu živečega
človeka. Pehanje za material-
nimi dobrjnami. pod katerimi
se skriva vartjivi občutek sre-
če. goni Ijudi po poleh kjerza

sofiloveka ni nikakršnega zani-
manja veC. kjer sta ciij in sred-
stvo zamenjana in kjer ni pro-
stora za pristen in topet Čiove-
Ski kontakt. Prav v tej atmosfe-
ri spiožne poživinjenosli je na-
jidealnejSe kotiSče za tisoče
strfisov. med katerimi zavzema
stres osamljenosli zelo vidno
mesto. Znano je. da osamlje-
nost in odtujenost vodtta čto-
veka do kaj čudaSkih in druž-
beno nesprejemljivih dejanj
vključno s samomorom. Na za-
hodu, kjer je problem dobil že
alarmantne dimenzije so usta-
novili posebne psihiatrične in
svetovalne službe, ki dajejo
obupanim in osamljenim mo-
ralno oporo kar preko tele-
fona.

In kako je pri nas? Zaenkrat
smo y reSevanju teproblemati-
ke, ki ima brez dvoma socialno
in preventivno obeležje, še
precej skromni. Lahko pa s&
pohvafimo, da takžna organi-
zacija. botje, delovna organi-
racija. deluje na območju naže
občine. To je ženitna svetoval-
nica »Živa«, katere naziv »že-
nitna« niti najmanj ne ustreza
dejavnosti s katero se ukvar-
jajo.

Javnosti Je manj znano, da
se pri "Živi- ukvarjajo tudi s
svetovanjem za življenje v dvo-
je. Po besedah direktorice je
svetovanje o problemih življe-
nja v dvoje njihova najvažnejša
in družbeno najbolj pomemb-
na dejavnost. Celc ugledni
strokovnjaki s podro^. ;a psihia-
irije in psihologije so izrazili
mnenje. da je svetovalna služ-
ba "Žive- ena izmed alternativ
psihoterapije sodobnega s
stresi in odtujenostjo preobre-
menjenega občana. Izvedeli
smo. da se vse več Ijudi zateka
k njim po nasvet in pomoč v
stiskah in kriznih sitvjacijah. da.
pravzaprav iščejo tisto Česar
sicer ne morejo najti v prenag-
Ijenostt in prenatrpanosti
vsakdanjega livijenja - to pa je
tih kotiček in topel razgovor s
strokovnjakom o njihovih pro-
btemih življenja in neživljenjav
dvoje.

Če natanko razmislimo, gra
pri »Ztvi« za nekaj drugegakot
pa za ženitno mešetarjenje,
kar bi radi nekaterj prikazali.

Gre za reševanje važnih, so-
cialnih vprašanj. resda povsem
specifične narave. zato pa nič
manj pomembnih tako za po-
sameznika kot za družbo. Do-
gajali so se celo primeri, da so
strokovnjaki -Žive-' spravih k
pameti kandidate za samomor
in take, ki so se podali na
stranpotja kriminala in alko-
holizma, Torej gre za posebno
obliko mentalne higiene, ki se
je v sicer drugačnih. specializi-
ranih uatanovah redkeje lote-
vajo Očitno je. da gre za ozko
speciaiizirano socialno dejav-
nost, ki pa, žal kot taka. druž-
beno še ni obravnavana. saj
ima -Živa- status delovne or-
ganizacije. Predvsem tu bo
treba nekaj ukreniti.
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